
1 
 

Ata da Sexagésima Sexta Sessão Ordinária do Segundo Período da Terceira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 11 de novembro de 2019. 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1º Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

Aos onze (11) dias do mês de novembro do ano de 2019, às dezessete horas (17:00h), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à Sexagésima 

Sexta Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do vereador Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos e secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. 

Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder 

à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Ailton Marcos 

Fontenele Vieira, Cleiton Prado Carvalho, José Vytal Arruda Linhares, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, José Itamar Ribeiro da 

Silva, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, José Bonifácio Silva Mesquita, Tiago 

Ramos Vieira, Adauto Izidoro Arruda, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, José Johnson 

Vasconcelos de Lima, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, José Crisóstomo Barroso 

Ibiapina, Vicente de Paulo Albuquerque, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Joaquim 

Euclides Feijão Neto e Estevão Ponte Filho. AUSENTES: Romário Araújo de Sousa, 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (Atestado Médico) e Francisco Rogério Bezerra 

Arruda. Ata da 65º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Foram lidos os Projetos de Lei n° 2536/19, 2537/19, 2538/19 e 2539/19, de autoria 

do Poder Executivo Municipal - Denomina oficialmente de Areninha Teco-Teco, o 

equipamento esportivo localizado no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE, na forma que 

indica; Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder abono especial para os 

profissionais do Magistério Municipal, e dá outras providências; Altera a Lei nº 1607, 
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de 02 de fevereiro de 2017, e dá outras providências; Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a conceder Auxílio Financeiro a Associação Sobralense de Arbitragem 

(ASA), para a realização do II Circuito Sobralense de Esportes. Projeto de Lei n° 

2534/19, de autoria do Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT) - Fica 

denominada oficialmente de João Ferreira de Souza, a praça SDO, localizada na rua 

Monsenhor Linhares, distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. Projeto de Indicação nº 

174/19, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - 

Dispõe sobre a criação do Canil da Guarda Civil Municipal do Município de Sobral e dá 

outras providências. Projeto de Indicação nº 175/19, de autoria do Vereador 

Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT) - Dispõe sobre a regulamentação da 

descompressão salarial das carreiras de Fiscal Superior de Urbanismo e Meio Ambiente 

e Especialista em Políticas Públicas Sociais do Município de Sobral e dá outras 

providências. Foram lidas as Indicações n°s 1983/19, 1984/19, 1985/19, 1992/19, 

1993/19 e 1994/19, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica que 

seja feito o saneamento básico da rua José Lacerda de Azevedo, no bairro Renato 

Parente, Sobral-CE; Indica que seja feito o alargamento na Av. Sen. José Ermírio de 

Moraes até a sede do distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica que seja feito o saneamento 

básico da rua Tia Neném Azevedo, no bairro Renato Parente, Sobral-CE; Indica que 

seja feito o saneamento básico da rua Tenente Cel. Ézio Lima Verde, no bairro Renato 

Parente, Sobral-CE; Indica que seja feito o saneamento básico da rua Aprígio Célso 

Lima Verde, no bairro Renato Parente, Sobral-CE; Indica que seja feito o saneamento 

básico da rua Custódio Gomes de Azevedo, no bairro Renato Parente, Sobral-CE. N°s 

1989/19, 1990/19 e 1991/19, de autoria do Vereador José Bonifácio Silva Mesquita 

“Cumpady Bony” (PR) - Indica a implantação de um Centro de Saúde da Família na 

localidade de Boqueirão, pertencente ao Município de Sobral-CE; Indica a construção 

de um calçamento na rua Mossoró, na localidade de Boqueirão, no Município de Sobral; 

Indica urgente a reforma da barragem magnum, situada na localidade de Saco do Pajé, 

na sede do distrito de Aracatiaçu. N°s 1982/19 e 1988/19, de autoria do Vereador 
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Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica a 

construção de uma praça em Canudos, no Município de Sobral; Indica a construção de 

uma mini areninha do projeto Campinho da Galera na rua Princesa Isabel, no bairro 

Parque Silvana, no Município de Sobral-CE. N° 1986/19, de autoria do Vereador 

Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Indica que seja feita a limpeza do canal Mucambinho, 

dando início no Centro (antigo bairro Santa Casa) até a Rodoviária. Foi lido e, 

automaticamente, aprovado o requerimento n° 092/19, de autoria do Vereador 

Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD) - Solicita que construa no terreno da 

antiga SIOL, uma Unidade de Pronto Atendimento (UPA), que fica localizado na Avenida 

John Sanford, bairro Junco, Sobral-CE. GRANDE EXPEDIENTE – O primeiro 

inscrito a fazer uso da Tribuna foi o edil Ailton Marcos Fontenele Vieira: 

Cumprimenta os presentes. Comenta a decisão do STF sobre a prisão em segunda 

instância. Diz que alguns ministros mudaram suas decisões sobre o assunto. Relata que 

a decisão dar uma sensação de impunidade e insegurança. Critica o discurso do Ex-

Presidente Lula. Relembra a questão do valor IPTU. Relata que ocorreu uma redução de 

apenas 10% do valor do metro quadrado do terreno. Diz que não haverá redução de fato 

no valor final do IPTU, já que o valor é progressivo, ao longo dos próximos anos. 

Aparteado pelo Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares. O segundo inscrito a 

fazer uso da Tribuna foi o edil Aleandro Henrique Lopes Linhares: Saúda os 

Presentes. Relata que a Constituição Federal defende a isonomia e a celeridade no 

processo. Diz que o julgamento do Ex-Presidente Lula foi rápido, em comparação aos 

demais processos que chegam ao Judiciário. Diz que a privatização só funciona em 

países sérios e competentes. Critica a ANEL. Adentra no assunto da visita do Dep. 

André Fernandes a algumas escolas do município. Relata que ocorreu abuso de 

autoridade por parte dos policiais. Comenta sobre a entrega das 16 casas entregues no 

Bairro Pedrinhas. Aparteado pelos Vereadores Ailton Marcos Fontenele Vieira, Estevão 

Ponte Filho, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda e Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante. O terceiro inscrito a fazer uso da Tribuna foi o edil José Bonifácio Silva 
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Mesquita: Saúda os Presentes. Alega que é papel do vereador solicitar melhorias para a 

população. Faz a leitura de diversas demandas, de sua autoria, atendidas pelo executivo. 

Apresenta vídeos de algumas obras nos distritos de Aracatiaçu e Patos. Diz que são 7 

obras em andamento em tais distritos. Declara que os méritos dessas conquistas são de 

todos os vereadores. Diz que conseguiu 14 poços profundos para o distrito de 

Aracatiaçu. Agradece ao executivo pelas benfeitorias realizadas nos distritos. Cita algumas 

obras em andamento em várias localidades do município. Aparteado pelos Vereadores 

Joaquim Euclides Feijão Neto, Tiago Ramos Vieira, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, 

Aleandro Henrique Lopes Linhares e José Itamar Ribeiro da Silva. ORDEM DO DIA – 

Foram aprovados, em primeira discussão e votação, os Projetos de Lei n° 2452/19, 

2510/19, 2515/19 e 2523/19, de autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe 

acerca da arborização urbana no município de Sobral, e dá outras providências; 

Desafeta o Bem Imóvel para o fim que indica, e dá outras providências; Dispõe sobre a 

denominação da Vila Maceió, no Município de Sobral, Estado do Ceará; Cria o Centro 

de Formação, Treinamento e Aperfeiçoamento de agentes da Guarda Civil Municipal e 

de agentes de trânsito do Município de Sobral. Constar voto favorável da Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda ao Projeto de Lei n° 2515/19. Projeto de Lei nº 

2497/19 e 2503/19, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda 

(PDT) - Institui no calendário oficial do Município de Sobral o Dia Municipal do 

Corredor de Rua, a ser comemorado anualmente no dia 05 de julho, e dá outras 

providências; Institui o Programa Ruas e Avenidas Abertas no Município de Sobral, e 

dá outras providências. Projeto de Lei nº 2498/19, de autoria do Vereador Vicente de 

Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD) - Denomina oficialmente a Areninha com 

academia ao ar livre no distrito de Patriarca, no Município de Sobral, de Gerardo 

Quariguasi da Silva. Foram aprovados, em única discussão e votação, os Projetos de 

Indicação n° 164/19, 165/19 e 166/19, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira 

(MDB) - Dispõe sobre a criação do Centro de Apoio aos Mototaxistas (CAM), no 

âmbito do município de Sobral, e dá outras providências; Define como áreas de 
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estacionamento de curta duração as vias demarcadas, próximas em unidades de ensino 

em geral; Projeto de Indicação “Bolsa Esportista”. Projeto de Decreto Legislativo n° 

860/19, de autoria do Vereador José Vytal Arruda Linhares (MDB) - Outorga o 

Título Educador Notável Maria Regina da Justa Feijão à professora Eliza Angélica 

Rodrigues Ponte. Constar voto favorável do Vereador Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante ao Projeto de Decreto Legislativo n° 860/19. Nada mais havendo a tratar, o 

senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão convidando a todos para a 

próxima Sessão Ordinária. E para constar, esta Ata foi lavrada, discutida e assinada pela 

Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

  


